



az ország iparosait és gazda közönségét — készítményekkel és terményekkel már is különböző városokban rendezett kiállításokon látjuk összeseregleni.

Sepsi-Szt.-György. Turóc-Szt.-Márton. Szombathely, Német-Palánka, s legutóbb Deés városok az ipar és gazdaság fejlesztésére, a kereskedelmi forgalom emelésére irányuló törekvésüknek kiállítás rendezésével adták legfényesebb tanújelet.

Debreczen város közönsége ezen országos mozalmakban jölehet kisebb-nagyobb mérvben résztvevő ugyan, de ily általános ipari békés versenynek, s az ezzel járó nagymérvű személy- és áruforgalomnak, gazdasági és társadalmi mozgalomnak még egyszer sem volt színhelye; az ily nagyobb szabású kiállítás jár erkölcsi és anyagi hasznot a város még egyetlen egyszer sem élvezte; a magyar alföld eme központjában oly tekintélyes számban és erőben képviselt ipari és más termelési ágak munkásai, valamint az itt lévő hatósági és társadalmi tényezők, egyetlen egyszer sem voltak ily általános ipari és gazdasági kiállítás — kezdeményezői és intézői.

Nem is szólva a külföldi államok szakadatlan láncolatban tanúsított hasonló példáról, de figyelemmel hazánk egyes nevezetesebb városaira, melyek egymással vetekedve, sűrű időközökben rendeznek kiállításokat: — méltán ama következtetésre kell jutnunk, hogy ily vállalkozások bizonyára nem kezdeményeztetének, ha azok előnyei kézzelfoghatólag nem volna érezhetők.

Ily körülmények között megfoghatatlannak tűnik fel, hogy oly hosszú időközön át nem voltunk képesek e téren egy oly nagyobb szabású vállalat kezdeményezéséig — felemelkedni, a minőnek az alföld eme központjában rendezendő országos jellegű kiállításnak lenni kellene.

Ha a teltség vádját önmagával hordó ezen magatartás a jövőre nézve is irányadó bölgyallás marad, s ennek folytán megtörténik például az, hogy ezen alkalmat most elmulasztjuk, s azt valamely más vidéki város megalapítja, s 1890. vagy 1891-ik évre kiállítás rendezésére a minisztériumtól az engedélyt kinyeri, az esetben Debreczen város iparos, gazda és kereskedő közönségének még nagyon hosszú időre le kell mondania a reményről, hogy e város valamikor színhelye lehesse egy oly országos kiállításnak, melynek előnyei elő sorban önnön magunknak jutnak.

Ha az országos szempontoktól eltekintünk, s helyi szempontból mérlegeljük az ügyet: Debreczen városnak akkor is, s főleg akkor áll érdekében egy országos kiállítás rendezése, melyet ha az már tevékenységét, s az országos kiállítás veszi nem pusztán egyes osztályok, hanem magának a városnak érdekében és azon czímen rendez, hogy azáltal a korral való haladás iránti érzékének, az ipar és kereskedelem fejlesztése és gazdaságunk érdekeinek előmozdítása iránti leghőbb törekvésének adjon kifejezést. Kell e mondanunk tekintetes tanács, hogy e tény eltörölhetetlen nyomot fog hagyni Debreczen város haladási szellemében?

Mindezeknél fogva, tisztelettel alólítottak elérkezettnek vélik az időt, midőn Debreczen sz. kir. városnak az eddigi városközönsége és iránybani tétlen magatartással, egy a hazai ipar és gazdaság, mint saját anyagi szempontjából szakítania kell.

Okulva az ország több vidéki városában létrehozott kiállítások reményfeletti

sikerén, azon belátásra jutottunk, hogy e tekintetben a kezdeményezést e város intézői férfinak, megragadniok annal — elodázhatlanabb kötelességévé vált, mivel a közlelbi múltban tartott kiállítások átvös hatások által mindenféle azon vágyat keltették fel, hogy az e téren nyerhető előnyök kiaknázásában ők sem maradjanak hátra, s ne sorakozzanak az e téren elmaradó versenytársak közé.

Az ipari és gazdasági termelésnek századok óta a verseny adott iránt és e verseny legünnepélyesebben a kiállításokban nyilvánlatkozik.

Az élelnebb ipari, gazdasági és közgazdasági lendületet mindenkor egy-egy nagyobb kiállítás előzte meg, s kel-e konstataúnunk, hogy az utóbbi legnagyobb hazai kiállításunk után közgazdaságunk csaknem minden terén jelentékeny átalakulásokat tapasztalunk, régi hiányok orvoslását látjuk, régi és új óhajok teljesedését reméljük!

Nem folytatjuk tovább fejtegetéseinket, a kiállítások hasznát illetőleg, mert úgy véljük, hogy az ügy fontosságát és horderejét a tekintetes Tanács ép úgy tudja mérlegelni, mint mi, s annak jelentőségétől éppen annyira at van hatva, mint mi magunk.

Es ha bármely véleményünk lennénk egyebként arra nézve, hogy mely hatása leendő egy debreczen országos kiállításnak s a kiállító iparosokra, a gazda közönségre s általában a hazai iparra nézve: azaz egy mindenestre kétségtelen, hogy Debreczen város egy ily kiállításról, csak hasznot várhat. — Annak felemelítésével hogy nagyobb kiállítások körül az építési, lakberendezési és díszítő iparosok — mint vállalkozók is — jelentékeny munkát és foglalkozást nyernek és hogy az illető város, melyben a kiállítás rendezetik, közforgalmi tekintetben is sokat nyer, — nem szabad figyelmen kívül hagyni azon körülményt, hogy a kiállításra önzönl számos idegennek a városban való időzése mind közvetlenül, mind közvetve hasznosul jár. Ha a tekintetes Tanács figyelembe venni méltóztatik, hogy az idegenek nagymérvű forgalma mennyivel fokozza csak a fogyasztási-adó alá vetett cikkekelendőségét, s ennél fogva a városnak ez adókból eredő jövedelmét; és figyelembe méltóztatik venni azt is, hogy az ide önzönl látogatók már csak jelenlétük által is, de még inkább vásárlásaik és megrendeléseik által mennyire emelik az iparosok és kereskedők forgalmát és végre, hogy a rendezendő kiállítás mennyire előmozdítja éppen a város lakosságának üzleti érdekeit: talán nem fog merésznek tetszeni az állítás, hogy a kiállítás haszna, ha minden más tényezőre nézve kétes volna is, a városra nézve minden kételet kizárólag nem volna az.

Helyi szempontokból, tekintettel a város, még más időkön is szólnak a kiállítás rendezése mellett.

A kiállítás ugyanis a városi nagyerdőnek a közgyűlés által e czélra átengedendő területén lenne rendezendő. Ezen kellemes és a közönség naponta kiirándulásaira elége alkalmas üdülési és szórakozási hely — noha a magán vállalkozás utján létrejött helyi-vasut a nagyerdőnek emelésére nézve jelentékeny ténnyezőként tekinthető — ma nem sokkal látogatótöbb, mint azelőtt volt. E körülménynek oka abban keresendő és találandó fel, hogy a közönség, mely a nyári idényt az erdőn tölteti hajlandó volna, ezt alkalmas lakhelyiségek hiányában kint nem töltheti, hanem e helyett utalva van részben arra, hogy a város

legény egy fiatal ember vendégét vezetése e nagy hallgatók klubjába. Kölcsonös bemutatás után ifjünk leül. Általános csend, a melyet az ez által bántortalanra tett fiatal ember hiában igyekezett m r másodikban hangos ja, ja, hu, hu! által megtörni. Midőn harmadszor kísért megtenni a vakmerő, az egyik clubbtag éppen felugrik s a bemutatott urhoz oda fordulva reaförmed: „ilyen fecsegőt ne hozzon a társaságunkba, erti!”

Ennél már sokkal okosabb hallgatás a gróf Moltke német tábornagyé, kit szakszavusa miatt köztudomásulag a „nagy hallgatói-elnevezéssel tisztelnek meg. Az ő utasítási nyomán készülték ama nagyszerűen kidolgozott mozgósítási és hadászati tervek, terkepek, a melyek a német hadseregnek 1870—71 ben oly kitünő szolgálatokat tettek.

Soraim végére érek t. olvasó, talán már eddig is visszaéve a szives türelemmel, a mely véges lehet és majd arra a bíralatra késztet: ez az ember igaz nem hallgatott, tehát aranyat nem érdemel, legfeljebb hitvány rézpénzt, azaz — csak fecsegett. — t.

REJTELMEK. — Regény —

Írta: SZALATNAY LÁSZLÓ. 37 VII Champion Albert. Nem! istenemre nem! — kerülni fogom őt, s gyűlölni hálalomig. De mit tegyek most? Összes vagyonom kezemben van csaknem 20,000 forint, ezzel mint tiszt, jó házasságot tehetek. De ki jön hozzám?

körül levő egyes szállóskertekben keressem magának a nyári idényre lakást, részben arra, hogy a várost idényenkint egészen el is hagyja.

E kalamitáson tehát segítve volna nagy részben azáltal, ha a tervbe vett kiállítás rendezése alkalmával építendő szilárd épületek úgy elhelyezése, mint építés tekintetében már a kezdetben úgy terveztetének és épitetének, hogy azok a kiállítás befejeztével akár magánosok, akár egész családok részére alkalmas nyári lakásokul lennének értékesíthetők. Az ez időszerint meg néptelen nagyerdő így csakhamar beépülné, s annak látogatottsága onként érhetőleg első sorban fokozódna.

Mit eredményezne ez? Eredményezné a nagyerdő berletének emelkedését; s a meny nyiban a kiállítás czéljára felhasználó épületek akár a város tulajdonába mennének át, akár magán vállalkozó által kezeltetnének bizonyos meghatározott ideig: a nagyerdő élénkebb és tömegesebb látogatottsága biztosítva volna az első esetben pedig, tudniillik, ha az épületek a város tulajdonába mennének át, azoknak nyári lakások gyanánt leendő értékesítése állandó jövedelmet biztosítana a városi pénztárnak

Az így ezen állásánál fogva, a kiállítás rendezésének első lépéseként a város közönségét képviselő tekintetes Tanácshoz mint legközelebből és le közvetlenebbül érdekelt ténnyezőhöz fordulunk, az úgy felkarolása, anyagi és erkölcsi támogatása végett.

Mielőtt azonban tiszteletteljes kerelmünknek határozottabb alakban kifejezést adnánk, legyen szabad a tekintetes Tanács nagybecsi figyelmét, részint fenti tervünk további indokolása részint tüzetesebb tájékozás végett, meg a következőkre felhívni.

Az 1890 ik évben Debreczenben tervezett országos kiállítás rendezése tárgyában fentebb előadott tervünk lénnyében ugyanis három főmomentumban összpontosul; az egyik a kiállítás szükségességének, a másik a kiállítás idejének kérdése és a harmadik a kiállítás czéljának megfelelő, s annak utána nyári lakások gyanánt is értékesíthető épületek létesítésének mikéntjé.

Azon nezetben vagyunk, hogy az első és második kérdés nézve fentebb elegendő nyomos és elfogadható okokat hoztunk fel, s csak ismétlésekbe kellene bocsátkoznunk, ha úgy a kiállítás idejének, valamint szükség és czelsruu voltának kérdésével itt tovább is foglalkoznánk

A harmadik kérdés azonban mindenesetre bővebb indokolást igényel; ez képezi tulajdonképpen tervünk sarkpontját, s ennek kedvező és előnyös megoldásában veljük feltehatónak nemcsak a rendezendő kiállítás sikerének biztosítását, hanem azon már régebben szövegben leírt, s azóta is megújuló is teljesedését, mely a tekintetes Tanács körütkintő gondoskodásának is állandó tárgya, — hogy miként lehetne a városi nagyerdőt — annak látogatottságára és jövedelmezőségére való tekintettel a város nagyobb megterhelése, tehát jelentékenyebb anyagi áldozatok meghozatala nélkül beépíteni, s annak parkját rendezni?

A kiállítással kapcsolatban erre két mód talalunk; az egyik: hogy a szóban forgó épületek a kiállítást rendező bizottság által és költségére építtetnének. A másik hogy az épületek magánvállalkozó által állítatnának elő a vállalkozó saját költségén. Ez utóbbi esetben azonban mivel az épüetek először a kiállítás czéljára használtatnának fel, fizetne

Megtudják, hogy korcszülött vagyok. Hah! ez jó, ők ősmerek életem, e leány nem idegen hozzám. . . Igen! megkértem Zsolnai Annát s kilepek a katonaságból.

Ez jó terv lenne, ha e nyomorult fiu nem lenne előttem. De ki tudja, Annát nem neki szánták-e? Oh! akkor, fiu vigyázz, mert számadásunk lesz.

Ily gondolatok járták át Albert agyát. Mint penzes ember, tisztársai között több barátal bírt, de nem is volt rossz katona, s mindamellett főbb tisztjei nem szerettek, mert dacos természetű s kártyás volt, s így csak egyenrangú társai közt bírt barátokat.

Kőfalura ezután többször járt el, s ha ment, rendesen Zsolnaihoz szállt, hol mindig szives látásban részesült.

Z—n, hol Albert állomásban volt, lakott egy nyugalmazott tiszt is egyetlen leányával, Fannival.

A tisztet Smith őrnagynak nevezték, nem volt gazdag, de elég rendezett vagyoni viszonyokkal bírt, s tisztességesen élt, sőt meglehetősen nyílt házat vitt, hol a környékbeli nemesek, s a városban állomásozó katona tisztiek nem egyszer fordultak meg.

Zsolnai Sándor is megösmerekedett velek. A szép leány, ki Sándort kisse ki is tün-tette, hamar szerelmet költött a gyulekony ifju kebelben. Sándor nem tagadta szerelmét, s be is vallotta az apjának. — A te dolgod, fiam, — mondá az öreg Zsolnai, — bár én jobban szerettem volna, ha magyar leányt veszsz nőül, bármily szegény legyen is az, de nem ellenzem, ha Fannival boldog leszsz, én áldáscmat adom reátok. — De arra kérék, várj meg, te fiatal ember vagy, Fanni is csaknem gyermek még, várhatok.

Sándor igen boldog volt, s mint minden

a kiállítás bizottság vállalkozónak használati díja fejében bizonyos összeget, s ezenkívül a kiállítás után nyári lakásokká átalakított épületek haszonélvezeti joga egyezség szerint megállapított évekig, természetesen a tekintetes Tanácsnak hozzájárulásával, vállalkozó maradna.

Lehetséges, hogy az első esetben, tudniillik, ha az épületek a kiállítási bizottság által létesíttetnének, s a kiállítás pénzügyi viszonyai oly kedvező eredményeket tüntetnének fel, minőket pl. a kecskeméti szegédi és sz.-fehervári kiállítások feltüntettek, akkor az építkezések vagy a kiálltás tisztá hasznaként egészen ingyen, vagy aránylag igen csekély bekerülési árban maradnának meg. De, noha ennek lehetősége kizárva nincs — mégis előnyösebbnek, s ajánlatosabbnak tartjuk a második módozatot, tudniillik, ha a szükséges építkezések magánvállalkozó költségére és felelősségére állítatnának elő.

Azonban a kétfő közül bármely alternatíva nyjerjen is ervényesülést, eredménye ennek minden esetben csak az lesz, hogy a nagyerdő parkja lehetőleg a kívánalmakhoz kepest rendezetik, hogy a park alkalmas nyári lakásokkal beépítettik, s hogy a városi nagyerdő kellemes és előszeretettel látogatott helylye fog tétetni, minek aztan természetes következménye lesz, hogy az erdő bérlete a városi pénztárnak az eddiginel nagyobb jövedelmet fog hajtani.

Hogy azonban ezen nagyobb szabású vállalat létesítéséhez hozzákezdni lehesse, nem lehetett megelégednünk ezen vállalatból felmerülő esetleges hiányunk fedezéséről sem. Ezen esetleges hiányunk fedezésére fog szolgálni azon garancia alap, melyet a megalakított kiállítás előkészítő bizottság aláírások utján létesíteni fog, s mely garancia alaplól a kiállítás bevételeinek és kiadásainak végelszámolása után netán fenmaradó hiány az aláírók által jegyezett összeg arányában fog fedeztetni. S itt helyen valónak talaljuk már megjegyezni, hogy elővonatkozólag már kész terv és költségvetéssel rendelkezünk, mely ezen előkészítő bizottság elbírálására vár.

Sikerülni fog-e azon bizottságnak, hogy mind eme és ezzel kapcsolatos kérdéseket kedvező megoldásra vezesse, az természetesen a jövő kérdése; s éppen ezért, hogy erre nézve a kezdet nehezégei lehetőleg megkönnyíttessenek, első sorban is a tekintetes Tanácshoz, mint e város haladását oly kiváló buzgalommal előmozdító testülethez fordulunk alázatos kerelmünkkel, miszerint a városi nagyerdőt a kiállítás czéljára átengedve, a kiállítás garancia alaplához 14 ezer forinttal s a kiállítás költségeihez 6 ezer forinttal hozzájárulni, egyidejűleg pedig, a megalakítandó előkészítő bizottság tárgyalásaiban és munkálataiban való állandó részvétel czéljából a városi bizottságnak egy vagy két tagját kiküldeni kegyeskedjék.

Végül nem mulaszthatjuk el a tekintetes Tanács nagybecsi figyelmét meg a következőkre, mint a kiállítás rendezésénél fontos körülményekre felhívni.

Fentebb volt alkalmunk az 1890-ik évet a kiállítás legalkalmasabb idejeként feltüntetni. Hangsúlyozzuk ezt újból azon szempontból először is, mert a parisi világkiállítás 1889-ben rendeztetvén, a Magyarországból odaküldött s bizonyára sok költséggel előállított tárgyak a következő évben rendezendő kiállításunk számára könnyű szerrel meggyerhetőek lesznek, mi által nagyon sok kiállító meg lesz kímélve az újból való költsékeztől; fontos ezen időpont másodsorban azért is, mert előre látha-

fiatal ember, — rajongott szerelme tárgya után.

Addig ösztönözte apját, míg az határozott beleegyezést adta, s megkérte Fannit. Az öreg őrnagy szivesen beleegyezett, sőt örült, hogy leányát ily jó nevű s vagyonu magyar nemeshez adhatja.

Megtörtént a jegyváltás. Ezután Sándor minden lehető idejét Fanni mellett töltte.

Fanni bár szerette Sándort, de nem rajongott annyira, mint az ifju.

A leány nem egyszer felemlíté, mennyire szerető Sándort egyenruhában látni, úgy hogy az ifju e miatt sokszor bosszankodott is, sőt kisse még féltékeny is lett a gyakran megjelenő tisztekre.

Ezek ugyan udvariások voltak Fanni iránt, egyedül Champion volt kisse merészebb, ki bár az udvariasság korlátai közt, — udvarol, örülve annak, ha látta Sándor arcán a bosszúságot.

Fanni mindegyikhez szívélyes volt, s örömmel vette az élénk tiszteket, de azért Sándort, mint vőlegényét, mindig kitüntette. Champion mindig gyakrabban járt Kőfalura, — László és Sándor, e két elválhatlan barát nem igen szerették őt, Albert pedig, bátran elmondhatjuk, hogy gyűlölte őket, mivel azok keveset adtak rá, sőt kerültek, de ha találkoztak, nem mutattak ellenszenvet, sőt hizelegtek egymásnak.

Hiába, ilyen az élet. Megvejük egymást, s mégis elrejtjük azt. Ezért van annyi csalódás. Láthatunk embereket, kik megfoghatatlan következetlenséggel kétszínűvé tesznek bennünket.

Örömet mutatnak, ha szeretetet színlünk s erőltetjük magunkat a közelítésre, pedig tudhatják jól, hogy a bizalom, a szeretet nincs meg bennünk.

Legfinomabb angol ana.

R. Fr.

KH. L.

tól, de tud... országos kiállítás... fog rendeztetni... biztosítva a fe... dik évre nem... országos kiállítás... tól az engedély... bekövetkezik... zárva nincs, De... 10—15 éven in... tehát, midőn a... 1890-ik évet, m... elfogadtuk, ha... — a mi nevezte... készítő bizottsá... teendője leendő... tetés elkerülése... sére az engedély... les-, ipar és b... nál a szükségé... szor azon okna... szerint az állat... segélyezése az... segélyt, kiállít... egészben bizto... szor, hogy kiáll... kiállítások a n... gedélyeztessen... Fontos, s... körülménynek... sen kieszközöl... a hazai sajtó... információt nyu... ezt főleg azért... rosi, mint állt... kiállításunkra... És végez... sága tehát any... elodázhatlanul... állítási bizotts... tenni a szükség... hogy mindazon... teletek, congr... ország különböző... ezen évre, ide... Debreczen ne... Mindezek... zik, hogy fente... határozatát a... hozni annál im... esetleges kése... rányul szolgál... láts a kiállít... lását minden k... ki, mert úgy... megalakítandó... talunk fe. tebb... által képvisel... hogy erkölcsi... városra nézve... vezetett csele... sülést. Debrecz... A keres... Sesztina Lajos... A gazda... Ferencz előnk... A keres... Lajos előnk... Az ipar... táv előnk. F... H... \* A mi te... meg a „Ko... független... már nagyon... iránt a párt... kozik, a mi te... A három... let némi meg... ez bizalom ne... Albert u... örömmel társ... Champion ott... hatlan lett, s... láttá. Ó Albert... tekinté, mint... hogy László e... de ő nem ker... kinté őt. Egykor... Szép tav... László a... Anna ily... Nem tudta... nem cserélte... — Ugya... tól — haragu... — Miért... — En u... — Mi n... feltűnő kegye... — Felt... kedve fel, jó... — Azok... — Még... A besz... Zsolnai lépé... — Ezután... ról fojt. László... szer történt... Zsolnai... tal pedig i... gyönyörü sz... ment egy est... már.

tól, de tudomásunk szerint is, azon időt országos kiállítás hazánk egy városában sem fog rendezetni. De egyáltalán nem vagyunk biztosítva a felől, hogy már a következő 1891-dik évre nem fogja-e valamely vidéki város országos kiállítás rendezésére a miniszteriumtól az engedélyt kikérni és kinyerni. S ha ez bekövetkezik, a mink lehetősége szintén kizárva nincs, Debreczenben kiállítás rendezéséről 10-15 éven innen szó sem lehet. Ugyanakkor tehát, midőn a kiállítás rendezésére nézve az 1890-ik évet, mint legalkalmasabb időpontot elfogadtuk, hangsúlyoznunk kell egyszermind — a mi nézetünk szerint a megalakítandó előkészítő bizottságnak legelső és legsürgősebb teendője leendő — hogy az esetleges megelőztetés elkerülése végett kiállításunk rendezésére az engedély kinyerése iránt a földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszteriumnál a szükséges lépéseket haladéktalanul először azon oknál fogva is meg kell tenni mi szerint az állami költségvetésben a kiállítások segélyezése azon évre előirányzandó állami segélyt, kiállításunk számára eleve lehetőleg egészben biztosítsuk és ennek folytán másodszer, hogy kiállításunkat megelőzőleg, vidéki kiállítások a miniszterium által többé ne engedélytessenek.

Fontos, s a kiállítás sikerére lényeges körülménynek tartjuk továbbá, hogy a sürgősen készülőztél miniszteri engedély vétele után a hazai sajtó kiállításunk tárgyában alapos információt nyújtó értesítéssel láttassék el; és ezt főleg azért, hogy úgy az ország egyes városai, mint általában a nagy közönség figyelme kiállításunkra idejekorán felhívásuk.

Es végeztül a mi a kiállítás látogatottsága tehát anyagi sikere tekintetéből szintén elődázhatlanul szükséges, a megalakítandó kiállítási bizottságnak késedelem nélkül meg kell tenni a szükséges intézkedéseket arra nézve, hogy mindazon országos gyűléseket, összejöveleket, congressusokat, melyek évenként az ország különböző városában tartatni szoktak, ezen évre, idejekorán teendő meghívás által, Debreczenre nézve biztosítsa.

Mindezeknél fogva szükségesnek mutatkozik, hogy fentebbi kérelmünk tárgyában becses határozatát a tekintetes Tanács melőbb meghozni annál inkább kegyeskedjék, minthogy az az esetleges késedelem az ügyre nézve csak hátrányul szolgálhatna. Másrészt a tekintetes Tanács a kiállítás létesítéséhez anyagi hozzájárulását minden kockázatát nélkül nyilváníthatja ki, mert úgy az előkészítő, mint a szintén megalakítandó kiállítási nagy bizottságban általunk fe. tebb kért s kiküldött hatósági tagjai által képviselve lévén, azon helyzetben lesz, hogy erkölcsi és anyagi támogatása csakis a városra nézve fődös és kívánatos irányban vezetett cselekményekben nyerjen érvényesülést.

Debreczen, 1887. November 6. A kereskedelmi és iparkamara nevében: Szesztina Lajos elnök, Dr. Király Ferenc titkár.

A gazdasági egyesület nevében: Nánassy Ferenc elnök, Békassy László titkár.

A kereskedő társulat nevében: Zádor Lajos elnök.

Az iparos kör nevében: Szepessy Gusztáv elnök. Fábian L. Mór titkár.

HELYI HIREK.

\* A mi balunk. Febr. hó 11 en tartatik meg a „Korona” szálloda termeiben a függetlenség párt balja, melyre már nagyon folynak az előkészületek. A bal iránt a párt körében nagy érdeklődés mutatkozik, a mi természetes is, mert azok, kik

A három fiu közt is a több évi együtt lét némi megszokottságot ugyan okozott, de ez bizalom nélküli közönyös érintkezés volt. Albert ügyes, elénk társalgó volt, Anna örömmel társalgott vele, bár bántotta az, ha Champion ott volt, László majd mindig láthatlan lett, s ilyenkor néha napokig sem látta.

Ó Albertet nem nézte idegennek, úgy tekinté, mint egy távoli rokont, bár látta, hogy László és Sándor nem nagyon szeretik, de ő nem kereste az okot, s mint barátot tekinté őt.

Egykor mégis nem állhatta szó nélkül. Szép tavaszi délután volt László az egész délutánt ott tölté. Anna ilyenkor nagyon jó kedvé volt. Nem tudta okát, de ha Lászlóval lehetett, nem cserélte volna fel senki társalgásával.

— Ugyan mondja már — kérde Lászlótól — haragszunk maguk Championra? — Miért? — kérde meglepette László. — Én nem tudom, de olyan hidegek. — Mi nem, ha csak ő nem. És ez olyan feltűnő kegyednek? — Feltűnő? furcsa, hiszen együtt nevedve fel, jó barátoknak kellene lenniük? — Azok is vagyunk. — Mégis kerülük egymást? A beszéd félbeszakadt, mert az öreg Zsolnai lépett a beszélgetőkhoz. — Ezután a társalgás közönyös dolgokról fojt.

László estig ott maradt, s mi nem egyszer történt meg, vacsorára sem ment hana. Zsolnai cselédjei után nézett, a két fiatal pedig felhasználva az alkalmat, miután gyönyörű szép holdas este volt a kertbe ment egy esti setára, mit máskor is tettek már.

(Folyt. köv.)

ernyedtetlenül küzdenek egy zászló alatt szoktak ekkor összegyűlni, hogy a komoly küzdelem nehé napjait a vidám mulatság örívál megédesítsék. A függetlenség párt balja bizonyára csak oly népes leendő, mint a függetlenségi kör kitűnően sikerült táncvigalma volt!

\* Olvad! Komor, hideg, ködös, hó zivataros napok után, minőkben a mult hetek alatt gyakran volt részünk tavaszias verőfény ragyog alá a tájra. A hó gyakran olvad, az utcákon egész patakok képződnek, a háztetőkről hó lavinak zuhannak alá. Ugy lát-szik, hogy vége felé jár a tél, melynek szokatlan zordonsága annyit bajt okozott, most pedig, ha az olvadás gyorsan történik, nagy árvíz-veszélyvel lesz fenyegetve sokat szenvedett hazánk!

\* Kinövezés. A városi adószámvéveség-nél Szathmáry Mihálynak adókövetővé történt megválasztása folytán megüresedett számtisztai állásra — ezen állásnak választás utján leendő végleges betöltéséig — városunk főispánja ideiglenesen Balogh György belenyési r. kath. okleveles tanító az ósmernt dalárda tagot nevezte ki, kinek fizetése febr. havától kezdve (évi 550 frt) a városi pénztárnál folyóvátétetik.

\* A felolvasó kör tegnapi estélyen Fazekas Sándor ur, a real iskola igazgatója szép számú közönség előtt olvasta — fel „Országgyűlési párt küzdelmei a 1524-25-ik évben” ezimű történeti tanulmányát Felolvasó érdekesen ismertette a mohácsi vész megelőző szomorú korszakot, s a közönség tapsviharral adózott a felolvasónak.

\* Színház. Tegnap került nálunk először színre „Chamillac.” Feuillet 5 felv. drámája. Az újdonság nem hatott elég ingerrel, mert csekély számú közönség jelent meg. Ha azt vesszük tekintetbe, hogy e csekély számú közönség is csak ritkán tapsolt, akkor azt kellene hinnünk, hogy a darabnak nem volt hatása. Ellenkezőleg! A közönség nagy figyelemmel csüggött a darabban, mely folytonosan lebilincselte érdeklődését, s a taps hiánya annak tudható be, hogy ifjuság nem igen volt a színházban a mi pályaközönségünk pedig — nagy műérzeke dacára — ritkán ragadtatja magát tapsviharra. A darab meséjét — melynek érdekességét eltagadni nem lehet — részletesen ismertettük; a darab tendenciáját is kifejtettük, — most ezek csak annyit csatolunk, hogy a siker sokkal nagyobb lett volna, ha szerző csupán 3 felvonásba szorította volna drámáját, mert 5 felvonásra nyújtva kissé terjengős. Ettől azonban eltekintve, a bonyodalom jól van szöve, az alakok élethűek s többnyire rokonszenvesek. Egy két alak ki vételével, melyek a darab sorsán mítsem lenditnek — a többi alakok nélkülözhetlenek s az epizódok a főselekményt mozdítják elő. Érdemül tudhatjuk be azt is, hogy a darab, francia származása dacára, ment a pikantériától; a mi kis pikantéria előfordul benne, az is satirikus éllel bír, — a jótékony egyület elnökét leplezve le. Egészben véve, „Chamillac” megérdemli, hogy a műsoron maradjon. A mi az előadást illeti, a nőké a nagyobb siker. Első sorban Medgyaszay s Evelint (Jeanne) kell kiemelniük, kinek játékában legszebb mozzanat volt az, midőn Chamillacnak megbocsát, és midőn első vőlegényével szakít; — Békassy Rózsa igen rokonszenves alakítását mutatott meg Ledieu Sophie szerepében egyszer — nyílt jelenetben — ki is hivták. A férfiak közt legjobbot Zilahy (Maurice), ki a könnyelmű, de alapjában véve jó fiatal embert híven játszotta, — Mánóki (La Bartherie tábornok) nagyon pathetikus volt, holott e szerep se nem Zrinyi, se nem Maróthi bán, azaz tegnapi szerepében a pathosnak nem volt helye, kivéve ott, midőn végül Chamillacnak azt mondja: „Megtisztultat minden büntől, meglakoltál — megáldalak!” — E csattanós és szép jelenet nem is maradt hatás nélkül. — Molnár László (Chamillac) a mit az első felvonásban több sikerült jelenetével épített, azt lerontotta az 5-ik felvonásban, midőn ifjúkoru botlását Jeannak bevallja. Ez a jelenet, melyben a kelletlen tul megtörve látszott, felszög volt s nem tett jó benyomást. Ez a szerep Vedresnek való, míg neki azt kellett volna játszania, a mivel küzdött Mátrai J. A színházban a be-reposztás szakértelen és — ugylatsz — befolyásoknak engedő. Jók voltak Halmi (Hugonnet festő) és Püspöki (La Bartherie) Szilágyi Etel, Rónaszékiné, Dorsai Lida kevés dicséretet érdemelnek. (K. B.)

\* Püspökinek színtársulatunk tehetséges tagjának, ki több alakításával általános dicséretet vívott ki, holnap lesz a jutalomjátéka a „Bolondok grófja”-ban. Ismételve ajánljuk őt a közönség buzgó pátfogásába.

\* Pályázat. Debreczen sz. kir. városának f. évi márczius havi rendes közgyűlésén — a nyugdíjazás folytán üresedésbe jött gyámpénztári állás fog a legközelebbi általános tisztúj-tásig terjedő idő-tartamra választás utján betölteni, mely állás évi 900 frt javadalmazással van összekötve. — Bővebb felvilágosítást a legközelebb közzéteendő hírlapi hirdeté-mények nyújtanak.

\* A varrottas. — Gyarmathy Zsigáné, kiváló írónők, megküldötte „Apró képek a varrottas világból” ezimű művét Ajtay K. Albertné urhölgynek, ki azt febr. havában a felolvasó-körben fel fogja olvasni. A szép nyelvvezetelt írott mű hivatva lesz fel-elteni a figyelmet a kalotaszegi varrottas iránt, mely már városunkban is kapható s minél nagyobb

körben való elterjedése igen kívánatos nemzeti szükség.

\* Egyház. A debreczeni ref. egyház Geiger hánzl levő pénztári hivatalában 1888-ik évi január hó 28-dik napján d. u. 3 órakor iskolaszéki ülés tartatik. Tárgy: folyó ügyek.

\* Esküvő. Ury Sámuel iparos ma eskü-dött örök hűséget Kovács Eszter kisasszony ak. Aldás és boldogság kísérje az új pár frigyét!

\* Meghívó. A debreczeni iparoskör vá-lasztmánya e hó 27-én pénteken este 6 órakor a kör helyiségében rendes vá-lasztmányi gyűlést tart, melyre e választmány tagjai ez uton is tisztetellel meghívotnak — Az elnökség

\* Nyílt köszönet. Folyó hó 14-én, a debreczeni gazdasági tanítvány hallgatói által „Segélyző egyület” javára rendezett, gazdál-sbálon felüljizettek: gróf Dégenfeld Józsefné 5 mélt sága 50 frtot, Domokos Kálmán ur 5 frtot, özv Szabó Lajosné urnó 5 frtot, Bulsz ter Ágoston ur 5 frtot, Göltli N. és Tóth urak 5 frtot, Rázó Gyula alispán ur 3 frtot, N. N. 3 frt, özv. Hegyi Mihályné urnó 3 frtot, Geréb-i Pál ur 3 frtot, Gyenes Lajos ur 2 frt Borsányi Viktor ur 2 frt, Bobori N. alezredes ur 1 frt, Simonffy Imre polgármester ur 2 frtot, Dr. Zelizy Daniel ur 2 frtot, Buzás Elek ur 2 frtot, Tóth István ur 1 frtot. — Ugyan ezen alkalommal világlátásra felhasznál-t legszesz árának egyharmad részét a deb. lég szeszgyár tekintetes igazgatósága, a jótékony csel iránti tekintetből — elengedni szives volt — Fogadják a jövővü adakozók a se-gélyző egylet nevében, a bárendező bizottsá-gának öszinte köszönetét. Debreczen, 1888. jan. 26-án Fráter Ákos b. b. elnök.

\* Felolvasó estély. A kereskedő ifjak önképző egyesületében ma este Dr. Szántó Sámuel, kereskedelmi akadémiai tanár tart felolvasást, „A világ kereskedelem ko-runkban” ezimű dolgozatából. Az estélyre egyesületi tagok vendégek is szivesen látta-tnak. — A felolvasás kezdete 8 1/2 órakor.

\* Vadászat. Vasárnap 29 en a Paczon hajtó vadászat tartatik. gyül helye Paczi csősz ház. kezdete 8 órakor. Az elnökség

\* Holdfogyatkozás lesz e hó 28-án este, a melyet nálunk is látni lehet majd. A hold teljes elsötétülése tudvalevőleg ugy keletkezik, hogy a föld pályafutásában pontosan a nap s a hold közé jut u. gy. hogy ez utóbbi földünk árnyékába kerül. Dacára annak azonban, hogy az árnyék majdnem háromszor oly nagy, mint a hold, ez még sem lesz egészen sötét. A mig a nap sugarai a hold egy részét megvilágítják, a megvilágított s meg nem vilá-gított rész közt való ellentét ugy hat szemek-re, hogy az utóbbi részt teljesen sötétnek tartjuk. De midőn az utolsó nap sugar is el-tűnik a holdról, észreveszük a családást s a hold részvörös gölyő granát tünik fel előt-tünk. — E szín nem mindig egyforma s váltakozhatik a világos rózsaszíntől egész e tőkéletes feketeségig. A tünemény földünk legkére okozza. Ha légkörünk felhőtlen, s az időjárás lehetőleg kedvező, fogyatkozás alkalmával a hold eleget világosan lesz látható. Kezdiódik a fogyatkozás este 8 óra 47 perczor áll be, éjfel után 36 perczor következik a fogyatkozás közepe, 1 óra 26 perczor ér végre a teljes elsötétülés. Az egész fogyat-kozás vége 2 óra 26 perczor áll be. — A sötétülés nagysága a hold átmérő részében 1.65. A fogyatkozás egész Európában s Afri-kában, valamint Ázsia nyugoti felében, Dél-Amerikában s Észak-Amerika keleti felében lesz látható.

\* Gyászjelentés. P. Komlóssy Mihály és neje Szathmári Eszter, gyermekeik Ilonka és Etelka nevében is a legmelyebb fájdalommal jelentjük kedves felejtelen gyermekük, test-venük néhai KOMLOSSY RÓZÁNAK folyó hó 25 ken délután 1 órakor, életének 5-ik évében, alig pár heti súlyos szenvedés után bekövetkezett megrendít halálát. Felejteth-telen kedves gyermekünk pomaradványai f. hó 27-én pénteken délután 2 órakor, Péterfia 964 számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után a Péterfiái sirkertben lévő családi sírboltban fognak örök nyugalomra tétetni, Végüstességételőre rok-onainkat, jó ismerőseinket, általában a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Debreczen, 1888. Január 26.

\* Ermelőléki hírek. Nagylétán meg-történt az előjáróság választása. Biróvá Mi-hucz Sándort választották — A debreczeni er-melőléki falvai és mihályfalva kisvárdái vasuti vonalon a közlekedés, mely eddig szünetelt, ismét megnyílt. — Gróf Stubenbergy József birtokos, tekintettel a nemes vadak csekély számára, birtokán ló-herét hordat szét a nyulak és özekek számára és nem engedí azok vadászását.

\* A Tolegdi-féle fürdőintézet, kazánisz-títás miatt, két-három napig zárva lesz.

x Magyar iparczikk aránylag rövid idő alatt még nem hódította el a tért oly gyorsan a külföldi hasonmestermékek elől, mint az általános elterjedésnek örvendő Lenczkávé. Örömmel konstataljuk ezt, mert pótkávéért eddig — tudvalevőleg — évenként két millió frittal áldoztunk a kül-földnek. Végre akadt egy magyar gyáros, ki képes a külföldiekkel versyeznie, mert meg-felől tőkével rendelkezik s mert gyártmánya jobb, mint a külföldiek. Lenczk S. sopro-n pótkávégyárában, mint lapunknak onnét írják, éjjel-nappal dolgoznak, hogy a megrendések nek eleget tehessenek.

Muzsák. — Színész congressus. — A színész congressus tegnapi ülése Felek Miklós elnök-lete alatt három ügyben döntött, hosszú és zajos vita után. — Először is a javaslattevő bizottság indítványát tárgyalták, mely szerint, ha valaki bizonyos időre megvált a színész-tétől s nem működik, ezen időszak ne számítottassék be nyugdíj éveibe. A tárgyhoz sokan szóltak, végre az elnök felszólalása után a közgyűlés a határozathozatalt elhalasztotta. Majd a hátralékok ügye következett, Ditrői Mór indítványozta, hogy azok a kik kötele-zettséjüknek bizonyos határidőn belül nem tesznek eleget, zárrassanak ki. Aradi Gerő, Bokodi Antal, Breznay Géza az indítvány mel-lett Miklósi Gyula, Bercsenyi Béla, Várady Antal az indítvány ellen szóltak fel. A köz-gyűlés többsége a hátralékok befizetésének határidejét f. év decz. 31-ig halasztotta el. Ditrői a határozat ellen kifogást emelt. — Arra a kérdésre, hogy az egyesület segé-lyezett tagjai fizessenek-e nyugdíj száza-lékot? — a közgyűlés nemmel felelt. — Vrgül bejelentették hogy a kisorsolt központi tanácsosok helyére megválasztattak Lukácsy Sándor, Szathmáry Árpád, Bercsenyi Béla, Horváth Kálmán és Pázmány Dénes, fővá-rosiak, Ditrői Mór, Csóka Sándor Breznay Géza, Somogyi Károly és Németh József vi-dekiek.

Közgazdaság. Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde jan. 24.) Buza tavaszra 7.22—7.24 — Buza őszre 7.62—7.64 frt. — Tengeri 1888 jul.—augra — máj. — júniusra 5.99—6.00 frton. — Zab tavaszra 5.57—5.59 frton. Káposz-tarepezés augusztus— szeptemberre — frton.

— Sertésáras. A kőbányai sertéskeresek csarnok távirata, jan. 24. Az üzlet vált. magy. urasági öregnehéz 47.—49.—frt magy. uras. fiatal nehéz 49.50—50.50—frt magy. urasági fiatal közép 49.—49.50—frt magy. uras. fiatal könnyű 47.—48.50 frt magy. szedet-t közép 46.—48.—frt magy, szedett könnyű 46.—48.—frt, romániai bakonyi átme-neti nehéz —.—frt, rom. bakonyi átme-neti közép —.—frt, romániai bakonyi átmeneti eredeti könnyű 47.—48. frt, rom. átmeneti eredeti közép —.—frt szarb. átmeneti nehéz 45.50—46.50 frt szarb. átme-neti közép 43.—45.—frt, szarb. átmeneti könnyű. 44.—45.—frt, hízó a vasutról má-szálvá —.—frt, hízó 1 éves élőszulyban —.—frt hízó két éves élőszulyban (makkos) —.—frt, öreg makkos sertés élőszulyban, 4% levonással —.—frt-ig. Az árak hivatali sertésekénél páronkat 45 kgl. 4%-os levonással métermázsánként ér-tendőek. Romániai és szerbiai sertésekénél, melyek mint átmenetiek, adtak el, a vevőnek páronkat 4 forint aranyban vám fejében meg-térítettik.

Sertésáras. Jan. 22-én volt készlet 79.092 — jan. 23-án érkezett 357 elszállítottat 832. Maradt készletben jan. 24-én 78,617 drb.

Debr. Színház.

Holnap, pénteken 1888. január 27-én, bérletfolyamban, PÜSPÖKI IMRE jutalom-játékára:

A BOLONDOK GRÓFJA.

Énekes bohózat Jókaitól.

Vasuti menetrend.

Table with 2 columns: Station and Time. Includes Debreczenből indul: Bpest-N. Várad felé, Szathmár felé, Kassa felé, Nánás (tele.) m. á. v. vasúter, Debreczenbe érkezik: Budapest felől, Szathmár felől, Kassa felől, Nánás felől. m. á. v. indh. vasúter.

Felelős szerkesztő Gáspár Imre, Kiadó Kutasi Imre

ELADÓ

vagy KIADÓ.

Halápon három régi bog-jás kaszálló.

Értekezhetni a tulajdo-nossal, kismester-utca 1142 szám alatt.



A „BIKA” szálloda nagytermében  
folyó hó 28-án szombaton  
csak 1 nagy fényes  
**ELŐADÁST**  
tart Chevalier MERELLI, cs. kir. kamarai főújs.  
FROU-FROU 15 perc alatt  
egy olajfestményt készít szép arany keret-  
tel, mely a n. e. közönség köz. kisorsoltatik  
Először fellepte az indiai faltrú  
**DAMJANTE TREBELLI**-nek.  
Helyárok: Zártszék az első 4 sorban 1 frt 50 kr.  
5., 6., 7., 8., 9., 10. sorban 1 frt, a többi sorban  
60 kr. állóhely 50 kr. karzat 20 kr.  
Jegyek előre válthatók Csáthy Károly könyv-  
kereskedőnél.  
Pénztárnyitás 7, kezdete 8 órakor.  
Minden látogató egy ingyen sorsjegyet kap. Szünetek alatt hangver-  
seny. Bővebbet a falragaszok

**TÓTH és MEDGYESSY**  
gépezés lakatos czég  
tudatja a nagy érdemű közönséggel, hogy 17 év óta fenn álló üzletükben,  
mint eddig, úgy most is k javíthatnak vagy rendeztetik újak készíttetnek —  
mindenfélé mérlegek, ugyanint egyenkaru serpenyős és körtvés rudas  
mérlegek, mé zárosok és hentesek részére, felső serpenyős (balans) száza-  
dos és tizedes hidmérlegek. (Deczimál.) gyo.yszertari szigorú mérlegek  
sat, és hitelesíttetnek. Továbbá Villámhárítókat s obai villanyos csengő jel-  
zőket bevezetve és elhelyezve. Műdemele szerk.zeit (sistem) Gazdasági és  
varrógépek javítását szükségesetén új részek készítését, ugyszimén minden  
alakú vasrácszatot épületi vagy bármely más lakatos munkát, a legmél-  
tányosabb árak és jódtíás mellett elvállalunk és elkészítünk.  
Tuljes tisztelettel  
**Tóth és Medgyessy,**  
gépezés és műlakatos.  
Üzletheiyiség: Debreczen, fűvészkert-utca 1064.

**Első osztrák-magyar  
sorsjegy-ellenőrző iroda.**  
Több millió forintra rugó nyeremény hever kifizetetlenül, mert a tulajdonosok  
nem tudják, hogy sorsjegyük esetleg már rég kihuzatott. A napilapok többnyire elkéve és  
rendetlenül közlik a húzá okat, kinek még sorsjegye van, nem ér ily lappal czél, ha többször  
távol van hazulról. De más tévleges veszteség is mindennapi dolog. A kinek a legkisebb  
nyereményvel huzatott ki az érték papírja, azzal hogy ki nem cserélheti, elveszti kilátását na-  
gyob nyere nényre. E köz tudomású ények oly intézkedések megtételére bírtak, mel et min-  
denki, a kinek bármily nemű érték papírja van, bizonyára a legnagyobb örömmel fog fogadni,  
az összes tudomásomra adott érték papirok eddigi valamennyi húzását ellenőrzöm és azon-  
felül az összes húzásokat egy éven belül.  
Mélőztassék tehát a bírtokában levő húzásnak alvettett összes érték papírjait nekem  
jegyzekekben beküldeni vagy személy sen bejelenteni. Az ellenőrzésért járó évi 40 kr. díjat  
vagy postautalvánnyal, vagy — a mi legolcsóbb — bélyegben vagy egyszerű levélben  
tessek beküldeni.  
Ezért én kű dök nyugtát a 40 kr évi ellenőrző díjról és egyuttal értesítést, ha va amely  
papírja a bejelentés napjáig huzatott. Ha va amely sorsjegye évközben huzatik, zárt levélben  
küldök értesítést.  
bank- és váltóház **ERNYEI A. H.** Budapest. V. Dorottya u 5.  
Prospektusok kívánatra ingyen és bérmentve.

**NEUSTEIN-FELE** *CSUKRÁZÓ*  
**SZT. ERZSÉBET** *VERTISZTÓ*  
**LABDAGSOK**  
Minden ha onó készitmé-  
ny k k l sz. me n előnyben. Il  
reszesíteni ezen labdacokat  
mentesek minden árta ma  
nyagból, a legnagyobb ered-  
ményre felhasználva az al-  
estő szövetet b t géség-nél,  
könny-n hasznajók és vertisz-  
tók; egy gyógyszer sem ked-  
vőbb és a mellett egészen  
ártatlanabb  
**szekrekedéseket**  
eküzdeni, a legtöbb betegségeknek e biztos forrását, a cukrázatok alakja miatt  
meg gy rmekek is szívesen veszik. — Ezen labdac-ok egy ig n megtisztító bizo-  
nyítványt nyert, udvari tanácsos Ptha tanártól lettek kiütve.  
Egy doboz 15 labdacot tartalmazó 15 kr. Egy henger, mely 8 do-  
bozt, tehát 120 labdacot tartalmaz, ára csak 1 f. o. é  
**ÓVÁS!** Minden doboz, a melyen e czég: gyógyszerár „zum heiligen  
Leopold” nem áll és a hátsó old-lán védj-gyűnk-t nem hordja,  
egy hamisítvány, melynek megveletől a közön ég óvat k Len figyelni kell, hogy  
ne egy rossz, semmi eredményt nem bíró, de épen ségg-  
ártalmas készítményt kapjan k. Hatá ozottan k-ll kérni:  
Neustein-fé e Erzsébet labdac-okat; ezek a borítékon és  
használati utasításon az itt lá ható aláírással el vannak  
latva. — Foraktar: Bécb n Apoll-he „zum heiligen Le-  
opold” des Neustein Ph., Belvaros, Ecke der Pia-k-n und Spi-ge gas e. Rak-  
ár, Debreczenben Rothschnek V. Emil és Göltl Nándor urak gyógyszerárta ban.

**A csehek izgatásaira**  
legj bb válasz az, ha mi is csak  
magyar ipartermékeket veszünk.  
Ilyen elismert jóságú magyar  
gyártmány a  
**LENCK**  
kávé,  
mely illat- és az alkatrészek kifő-  
gátalan minőségé tekintetében fő-  
líműlja az összes eddig ismert  
kávépótlékokat. Jobb és nem drá-  
gább, mint a hilleldi pórkávék.  
Lenck kávé kapható minden fi-  
szerkereskedésben s a hol még  
nem volna vagy a készlet el fogott  
volna, a t. közö ség követelje, mint  
magyar gyártmányt.  
Mindekkat kívánatra ingyen és bér-  
mentve küldi **Lenck S.** pólkáv-  
gyára **SOPRONBAN.**  
Képviselet Debreczenben:  
**Münch Gusztáv ur.**

**KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.**  
**KUTASI IMRE**  
KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA  
Debreczenben, Főpiacz. Sz. Nagy Károly ház.  
Ajánlja magát mindenféle  
**KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK**  
gyors és pontos elkészítésére;  
elvállal; tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven,  
ét- bor- és árlapokat; díszműveket  
arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató  
\* ROVATOZOTT IVEKET; \*  
diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.  
Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a legjutá-  
nyosabb árban eszközöltetnek.  
A papir gyári árban számíttatik.  
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hirlapban legolcsóbban számítva közvétészek.  
KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.  
**DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.**  
Debreczen, 1888. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

1888.  
Elnözetem  
Helyben és pos  
Egy évre  
Egy évre  
Negyed évre  
Egyes az  
A lap azelőtt  
donköltség  
1884. sz  
haz. — a szerk  
előjlesztés  
TELEFON  
CSÁTHY KÁ  
kereskedésben  
talán KUTASI  
nyomdájában  
A kö  
(K. B.)  
annyi időt a  
években. A  
letárgyalato  
nagy többség  
átment a rés  
Mindkét  
álláspontját  
ben, — a  
javaslatát H  
ellenzékét p  
nyújtotta be  
melletti száma  
melyekkel sze  
kok csak cif  
gettek a leve  
Tisza Kálmá  
a mameluk-tá  
A többs  
czára — t  
költségvetési  
még akkor is  
napnál fényes  
nekik, hogy  
len a támog  
pénzügyi refo  
nyngszik.  
Azt, hog  
ságbán elfogá  
ják, mert ez  
parlamentáris  
de hogy egyes  
de ellenzék ja  
hogy a kort  
tart jónak, a  
dítványoztatik  
szer megteite  
latát elfogadt  
A függ  
ségvetési vita  
javaslatát az  
királyi u  
dan. E czé  
azon összegét,  
mányok megs  
Magyaror  
szeggel járul  
mint Ausztria,  
hogy e pénz  
tessek el Br  
gyar pénzen e  
varosa), hau  
loka Budan  
rény kívánság  
természeteseb  
daczára, hogy  
közel 100 mi  
költséghez,  
vartartás!  
Az ideg  
osztrák csasz  
egyenlő civill  
az osztrák c  
civilistájával,  
királyt is el  
előtt olyafor  
gyarországnak  
állósága, küi  
lenne egyik t  
szár lenne an  
E felszeg  
is, hogy mid  
Budavarában  
akkor is frak  
ronczok és  
őket, kiknek  
czeg fődvarm  
pintatlansága  
ekozott.  
Mennyi f  
nyire más éle  
palotájában, h  
éret töltene B  
környeznék!  
Mily hata  
hetetlen lenne  
engedve a tó